
Referat af fælles elevråds zoommøde den 4. marts 
  

Tilstede 
Lasse og Shawn fra GF2 tømrer i Nykøbing 
Rex og Amanda: Nakskov Smed og Buiness 
Cecilie, Christina Aarslew og Kristoffer fra HTX Nykøbing 
Gustav: HTX Nakskov 
Chelina og Emma EUD/EUX business Nykøbing 
William fra HHX i Nykøbing 
Lucas og Freya: GF2 fødevarer 
Fra CELF: Jeanette Frederiksen (leder af skolehjemmet), Lise Hansen (leder af kantinen), Direktør Kim 
Normand, Direktør Søren Vikkelsø, Claus Ring: Chef for IT. 
 
Afbud fra Palle Hansen fra bygningsdriften 
Kristoffer fra HTX deltog ikke 
Referent og tovholder for fælles elevråd: Lena Pind 

Velkomst, præsentationsrunde og tak for fremmøde 
En kort præsentation af alle og velkommen til fælles elevråd. 

Valg til bestyrelse, formandspost, næstformand, kasserer og arbejdsmiljø 
Bestyrelsesmedlemmer med og uden stemmeret 
Cecilie fra HTX Nykøbing er valgt med stemmeret 
William fra HHX Nykøbing er valgt uden stemmeret. 
De indkaldes til møde hos Michael Bang (Administrerende direktør) snarest. 

Formand for fælleselevråd 
Rex fra smed i Nakskov 

Næstformand for fælles elevråd 
Amanda fra EUD business, Nakskov 

Kasserer 
Freya fra GF2 fødevarer. 

Arbejdsmiljørepræsentanter 
Lasse fra GF2 tømrer i Nykøbing og Christine Aarslew fra HTX Nykøbing 
Marianne Stark indkalder dem til møder. 
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Nyt fra Ledelsen ved direktør Søren Vikkelsø 
Gennemgang af et par slides fra ETU. Der er en generel stigning i at være tilfreds fra 2019 – 2020 fra 
erhvervsuddannelserne (se slide i andet dokument) 
Corona situation: Nu blev dele af Danmark genåbnet. Desværre ikke i vores landsdel. Vi forbereder, hvis 
der genåbnes med de krav der måtte stilles. Det er fx test af elever 2 gange om ugen. Det kunne være 
mandag og torsdag. Vi glæder os til genåbning og vi har dialog med undervisningsministeriet om, hvornår 
vi kan det. 
Læs mere om virtuel undervisning under eventuelt. 
GULD10 er det nye 10. klasses center i Guldborgsund Kommune, hvor SOSU og CELF nu skal drifte denne 
efter en byrådsbestemmelse. 4 personer har indtil videre arbejdet med GULD10; Steen Frederiksen og 
Anna Mortensen fra SOSU samt Søren Vikkelsø og Lena Pind fra CELF sidder i udviklingsgruppen. Ny leder 
er ansat og der vil snarest blive ansat personaler. 
Tematiseret undervisning er omdrejningspunktet for 10. klasserne og EUD10 (28 uger med dansk, 
engelsk og matematik samt 12 ugers brobygning) er det, der er udbudt. 
Omkring 100 elever er tilmeldt og GULD10 kommer til at ligge på Merkurs Plads omkring EUD Business… 
Man kan læse mere på guld10.dk 

 

Nyt fra IT ved IT chef Claus Ring 
Der er ikke så meget nyt, andet jeg kan fortælle, at jeg er chef for IT, som vi drifter på for SOSU og CELF. 
Vores primære opgave lige nu, er at sikrer at alle har netadgang og en PC. 
Vi er ved at få ændret hele kopi- og printsituationen med nye maskiner og en webportal. Det kører i 
Nakskov, som var der vi startede. 
William fra HHX spørger lidt til synkonisering af forskellige kalendere, som Claus gerne vil have lidt på 
skrift om, 
Claus fortæller endvidere, at man altid kan henvende sig til ham, hvis spørgsmål omkring IT. 

 

Nyt fra kantinen ved kantineleder Lise Hansen (alle kantiner på CELF) 
Vi kører på nedsat blus pga. manglende fremmøde (Corona). Noget af kantinepersonalet har den glæde 
at pakke råvarer til hjemsendte elever, som bygningsdriften kører ud med. Det er vi glade for at kunne 
være med til. Vores hjemsendte personale glæder sig til at komme tilbage… 
De nuværende 10 kostråd er blevet lavet om til 7 nye kostråd, hvor klimaet har fået mere indflydelse. 
Det betyder, at kød er kommet mere i fokus. Det vil det også gøre i kantinerne på CELF, dog ikke i en 
grad, hvor vi fjerner kød fra vores kantiner. I kommer til at høre meget mere og kom endelig, hvis I har 
kommentarer til kantinerne, vi lytter gerne. 
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Nyt fra Skolehjem ved skolehjemsleder Jennette Frederiksen 
Vi har ikke så mange elever boende, grundet corona, men har dog en del hovedforløbselever, der skal 
gøre deres uddannelse færdig. 
Vi arbejder med et Nordea projekt, hvor vi fremstiller sund mad sammen, hver 14. dag. 
Derudover er vi ved at uddanne nogle elevambassadører, der skal styrke det sociale liv på skolehjemmet. 
Det hører med under vores arbejde med de 17 verdensmål omkring social lighed. 
Desuden er vi ved at få fremstillet en video, også med drone, der skal vise noget om, hvordan vores 
skolehjem ser ud. 

 

Røgfri skole 
Søren Vikkelsø præsenterer at skolen bliver røgfri til august. Vi er som nogle af de sidste erhvervsskoler i 
landet, som indfører dette. Et arbejdsudvalg arbejder med et oplæg, som direktionen skal godkende. 
Skolen bliver røgfri, inklusiv snus, e-cigaretter med videre.  
Vi hører gerne om elever har kommentarer til konsekvenstrappen og hele oplægget, når de bliver 
præsenteret for det den 6. april. 

 

Sexisme 
Som følge af landets sexisme bølge tager vi selvfølgelig også emnet op. Det er Søren Vikkelsø der 
fortæller. På mødet taler vi om holdninger til emnet. 
Emnet bringes op på chefniveau, som siden får ansvaret for, at undervisere bringer det ind i de 
forskellige klasserum. Det kommer til at ske henover foråret 2021 

 

Eventuelt 
Søren Vikkelsø og Lena Pind spørger til, hvordan virtuel undervisning går. 
Eleverne glæder sig til at komme tilbage. Det går generelt godt, men nogle har også svært ved at blive 
ved med virtuel undervisning. Vi taler om muligheden for at komme ind på skolen, hvis der er fare for 
frafald.  

 
 

 
 


